

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 117

6607

Среда, 9 июня 1943 года

Год издания XXIV

Цена 20 коп.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

## Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В прошлом мы были бесправные обездоленные кочевники. Благодаря советской власти, большевистской партии и лично Вашей заботе о народах Казахстана, мы добились культурной зажиточной жизни.

Проклятые немецкие бандиты ворвались в нашу страну, чтобы уничтожить свободу и независимость нашей родины, чтобы превратить нас в рабов и вернуть к жуткому прошлому, но никогда не бывать этому.

У меня, как и у каждого советского человека, есть одно большое и заветное желание — скорее разгромить немецко-фашистских бандитов и очистить от гитлеровской поганы священную советскую землю. Для того, чтобы это желание сбылось, для того, чтобы вся наша страна опять зажила свободной, счастливой жизнью, ничего не пожелает.

Стремясь всеми силами помочь героической Красной Армии в предстоящих решительных боях с лютым кровавым врагом, подписываюсь на Второй Государственный военный заем на сумму 1 миллион 36 тысяч рублей, которые вношу наличными. Полученные облигации полностью сдал в фонд обороны страны.

Пусть грозные боевые машины, построенные на мои средства, обрушат шквальный огонь, ливень снарядов на фашистские головы и ускорят окончательный разгром немецких разбойников.

От всего сердца желаю Вам, товарищ Сталин, долгих лет жизни и крепкого здоровья.

**БЕРДЫБЕКОВ КАЛПЕ.**

Председатель колхоза имени Карла Маркса, Пахтааральского района, Южно-Казахстанской области.

### ЮЖНО-КАЗАХСТАНСКАЯ ОБЛАСТЬ, ПАХТААРАЛЬСКИЙ РАЙОН, НОЛХОЗ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА тов. БЕРДЫБЕКОВУ

Прошу принять мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Бердыбеков, за Вашу заботу об обороне Советского Союза.

**И. СТАЛИН.**

## Благородный поступок колхозника Бердыбекова

АЛМА-АТА, 7 июня. (ТАСС). Подписка на Второй Государственный военный заем проходит в Казахстане, как мощная демонстрация горячей любви казахского народа к своей советской родине, его непреклонной воли во что бы то ни стало добиться победы над немецко-фашистскими захватчиками.

В беседе с корреспондентом ТАСС секретарь ЦК КП(б) Казахстана тов. Шахметов сообщил:

Пример благородной патриотической помощи родине накануне решающих битв с немецкими захватчиками показал председатель колхоза имени Карла Маркса, Пахтааральского района, Южно-Казахстанской области Калпе Бердыбеков. Советская власть, колхозный строй открыли ему, в прошлом бесправному, забитому, истрепанному крестьянину-бедняку, путь к зажиточной и культурной жизни. 13 лет работает вся его семья в колхозе и убедилась на опыте, что честный колхозный труд окупается сторицею. Только в 1942 году семья тов. Бердыбекова выработала почти полторы тысячи трудодней. Три брата Бердыбекова с оружием в руках сражались против немецких захватчиков, а он вместе со своей семьей занимается им самоотверженной работой на полях. Как только Бердыбеков узнал о выпуске нового займа, он собрал все сбережения своей семьи и подписался на 1 миллион 36 тысяч рублей. Почти всю сумму подписки он внес наличными.

Весть об этом благородном поступке быстро облетела всю республику. 17 колхозников Южного Казахстана — чабан колхоза «Орталыбе» тов. Джундыбаев, колхозница сельхозартеля имени Калининна тов. Разметова, колхозник сельхозартеля

имени Джамбула тов. Байметов и другие — подписались на миллион рублей и почти всю сумму внесли наличными. В Кызыл-Ординской области колхозник сельхозартеля «Казино» тов. Коянов подписался на 230 тысяч рублей и внес их наличными, председатель колхоза «Кзыл Аскер» тов. Ваксебаев — на 125 тысяч рублей и т. д.

В первых рядах в подписке на заем идут казахские животноводы, завоевавшие своим самоотверженным трудом переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Заведующий фермой колхоза имени 1 Мая, Терень-Узбекского района, Кызыл-Ординской области, Мамай Худымбаев подписался и внес наличными 100 тысяч рублей. Его примеру последовали сотни колхозников-животноводов. В республике лет на одно-два высокогорного пастбища, на одной ферме, затерявшейся среди бескрайних казахстанских степей, где бы колхозники-животноводы не отдавали взаимно государству свои сбережения, полученные благодаря честному и упорному труду.

Небывалый патриотический подъем рабочих, колхозников, интеллигенции — основа того, что только за один сутки намеченная к реализации по республике сумма подписки оказалась перекрытой на 106 миллионов рублей. Наличными поступило 150 миллионов 267 тысяч рублей. Подписка повсеместно продолжается. Быстрым и организованным размещением Второго Государственного военного займа казахский народ вносит свой новый вклад в великое дело защиты нашей общей советской отчизны, в дело разгрома немецких захватчиков, в дело нашей грядущей победы.

— Я не могу по состоянию своего здоровья бить врага на передовой линии, — так я буду бить его своими сбережениями и подписываюсь на 1000 рублей.

Тов. Васильев получает зарплату 275 рублей в месяц.

Жены состава фронтовиков подписались каждая на 500 рублей.

Все рабочие и служащие полностью охвачены подпиской. Они дали взаимно государству 33.575 рублей.

**Н. ГВОЗДАРЕВ.**

## Полностью охвачены подпиской

С большим патриотическим подъемом прошла в нашем коллективе подписка на Второй Государственный военный заем.

Тов. Терехов Н. Л., получающий зарплату 500 рублей в месяц, подписался на 600 рублей, его жена при зарплате в 275 рублей подписалась на 400 рублей. Инвалид отечественной войны Мишвили дал взаимно государству 500 рублей. Его месячный заработок — 300 рублей.

Работник охраны тов. Васильев Ф. Г. заявил:

В течение 7 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Рижском заливе потоплен немецкий транспорт, в Черном море потоплены 3 баржи и 5 катеров с войсками и боеприпасами противника.

★ 6 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 60 автомашин с войсками и грузами, взорвано 5 складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

★ На Западном фронте наши части уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, подавили огонь 2 артиллерийских и 1 минометной батарей, разбили 3 дзота и 5 блиндажей противника. На одном участке отряд немцев пытался разведать наши позиции. Советские бойцы встретили вражеских разведчиков ружейно-пулеметным огнем и истребили несколько десятков гитлеровцев.

★ В районе Балаклеи рота пехоты противника, при поддержке танков, атаковала наше боевое охранение. В результате короткой схватки немцы были отброшены на исходные рубежи. На поле боя осталось до 100 вражеских трупов. Наши летчики посадили на советской территории бомбардировщик противника. Немецкие летчики вывезли в плен.

★ Западнее Ростова-на-Дону немцы в ряде мест пытались боем разведать нашу оборону, но всюду были отброшены с большими для них потерями. Только на одном участке вражеская разведывательная группа потеряла убитыми 70 солдат и офицеров. Н-ская артиллерийская часть уничтожила артиллерийскую и 2 минометных батарей, 15 подвод с грузами и разрушила 3 блиндажа противника.

★ На Северо-Западном фронте снайперы Н-ской части в мае месяце истребили 150 вражеских солдат и офицеров. Снайпер т. Медведев убил 23 немца, снайпер т. Бурлыцкий — 20, снайпер т. Пермяков — 15.

## УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ИЮНЯ

В течение ночи на 8 июня на фронте ничего существенного не произошло.

★ На Западном фронте группа наших разведчиков, под командованием старшего лейтенанта Денисова, ночью проникла в расположение противника и истребила группу гитлеровцев. Немцы пытались окружить наших разведчиков. Артиллеристы подразделение, где командиром тов. Жауров, открыли огонь, рассеяли и частью уничтожили до роты немецкой пехоты. Под прикрытием артиллерии наши разведчики благополучно вернулись в свою часть.

★ В районе Севска наши артиллеристы вели огонь по колонне войск противника. Уничтожено до двух рот немецкой пехоты, подбито 3 танка и взорван склад противника с боеприпасами.

★ В районе Белгорода немцы атаковали боевое охранение Н-ской части. В ожесточенной рукопашной схватке наши бойцы истребили 60 гитлеровцев и отбросили противника. В воздушном бою наши летчики сбили 6 немецких самолетов. Из них 2 бомбардировщика уничтожил Герой Советского Союза гвардии младший лейтенант т. Новиков.

★ В районе Балаклеи наши подразделения отбили несколько попыток противника переправиться на левый берег реки Северный Донец. Уничтожено ружейно-пулеметным огнем и утонуло в реке до 100 гитлеровцев. На другом участке артиллерийским огнем уничтожено 2 крупнокалиберных пулемета, разрушен блиндаж и разбито 10 повозок противника с разными военными грузами.

★ На Северо-Западном фронте противник атаковал участок, который обороняло подразделение под командованием капитана т. Пахоменко. Встреченные ружейно-пулеметным огнем, немцы отступили, оставив на поле боя много убитых и раненых солдат и офицеров. Пулеметчик т. Макин в этом бою истребил свыше 20 немцев.

## Налет нашей авиации на железнодорожный узел Унеца

В ночь на 7 июня наша авиация дальнего действия совершила крупный налет на железнодорожный узел Унеца (Орловской области) и бомбардировала склады боеприпасов, вооружения, горючего и

орденосея снайпер Василий Егоров в мае убил 20 гитлеровцев.

★ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, за последние дни разгромил 2 немецких гарнизона и уничтожил более 100 гитлеровцев. Групповым огнем партизаны сбили немецкий самолет «Юнкерс-88». Подразники этого же отряда пустили под откос 2 немецких воинских эшелона. Другой отряд калининских партизан пустил под откос поезд с войсками противника. Под обломками вагонов погибло большое число немецких солдат и офицеров.

★ Перешедший на сторону Красной Армии солдат 40 немецкого моторостроительского полка, поляк по национальности, Сигизмунд Н. рассказал: «В нашем полку немцы составляют меньшинство. Их не больше 40 процентов. Большинство солдат — поляки, словаки и другие. Мы ненавидим немцев. Разве могу я хоть на одну минуту забыть, что сделал гитлеровцы с моей родиной. Разве я могу забыть, что немецкие бандиты выгнали мою семью из родной деревни, лишили ее хозяйства, земли, скота и всего имущества. Наше хозяйство забрал немец Гринко, а мою семью выселили, не разрешая ничего взять с собой. Я считал для себя позором служить в немецкой армии и носить немецкую форму. Улучив удобный момент, я убил находившегося вместе со мной на посту немца, обер-ефрейтора, взял ручной пулемет и перебежал на сторону русских».

★ Немецко-фашистские мерзавцы убили кровавую расправу над мирными жителями деревень Баканиха, Жанашенки, Старина и Поречье, Витебской области. Только в деревне Баканиха гитлеровские убийцы расстреляли и сожгли 112 стариков, женщин и детей. Расправы избежали лишь те жители деревни, которым удалось скрыться в лесах.

★ На Волковском фронте артиллерийским огнем наших частей разрушено 10 дзотов и 8 блиндажей, подавлен огонь 7 артиллерийских и 3 минометных батарей противника. На одном участке отряд гитлеровцев пытался разведать нашу оборону. Бойцы Н-ской части подпустили немцев к траншеям и огнем в упор полностью уничтожили отряд противника.

★ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, пустил под откос 4 воинских эшелона противника. Разбиты 4 парозова, 45 вагонов и цистерны. На шоссевыми дорогах партизаны подорвали 11 вражеских автомашин с солдатами и вооружением. Кроме того, партизаны разгромили немецкий гарнизон и подожгли склад с бензином.

★ Пленный радиострелок самолета «Юнкерс-87» унтер-офицер 4 отряда 2 группы 1 немецкой бомбардировочной эскадры Рихард Хегерман рассказал: «До апреля 1943 года я находился во Франции. В Россию прибыл недавно и успел совершить только 3 вылета. При налете на Курск 4 отряд потерял все самолеты. Я летал над Францией и не раз участвовал в воздушных сражениях, но таких боев, какие разгорелись под Курском, мне еще не приходилось видеть. На подступах к городу нас встретили русские истребители, атаковали и сбили один за другим все наши самолеты. Другие отряды 2 группы тоже понесли большие потери.

Во время налетов на наш аэродром, русские летчики действовали очень смело. Например, 6-го мая они, несмотря на мощный зенитный огонь, сбросили все бомбы и уничтожили на земле 11 самолетов. При этом налете русские потеряли 2 самолета, а германское информационное бюро в сводке сообщало, что русские потеряли 51 самолет. В связи с этим слушаем мы еще раз убедительно в том, что немецкие сводки беззастенчиво врут».

скопления железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникло много пожаров и отмечены сильные взрывы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

## Налет немецких самолетов на г. Горький

В ночь с 5 на 6 и с 6 на 7 июня авиация противника силами до 100 самолетов пыталась совершить налет на г. Горький. Большая часть вражеских самолетов на подступах к городу была рассеяна нашими ночными истребителями и огнем зенитной артиллерии. Несколько прорвавшихся

самолетов противника беспорядочно сбросили бомбы на жилые кварталы. Нанесен некоторый материальный ущерб. Есть жертвы среди гражданского населения. При отражении налетов сбито 12 немецких бомбардировщиков. Наша авиация потерь не имела.

# XXI сессия городского совета

7 июня состоялась XXI сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Решением сессии председатель Томского горисполкома тов. Годовицкий Г. Н. освобожден от этой должности ввиду перехода на другую работу.

Председателем горисполкома единогласно избран тов. Баранов Николай Григорьевич — первый заместитель председателя горисполкома.

С докладом о благоустройстве города выступил тов. Баранов. Он отметил, что хорошие мероприятия, намеченные по благоустройству города, выполняются еще плохо. Парки, сады и бульвары еще не готовы к открытию. За весну в городе посажено свыше 30.000 деревьев и кустарников, однако вследствие плохой охраны часть посадок уничтожена. Плохо

обстоит дело с покраской и побелкой фасадов зданий, заборов и ворот, ничего не делается по ремонту мостовых, дорог. Не благоустроены базары.

В прениях по докладу выступили гг. Зорьяльцев, Горлачев, Шамаев, Тарасов, Кузьменко, Вайнберг, секретарь горкома ВКП(б) тов. Тиркунов и другие. Депутаты отмечали, что ремонт жилищного фонда идет крайне неудовлетворительно, и указывали на ряд недостатков в деле благоустройства города.

В своем выступлении секретарь горкома ВКП(б) тов. Тиркунов обратил внимание депутатов на необходимость активного их участия в строительстве железной дороги от Томска к Таганским торфоразработкам.

Сессия приняла постановление, в котором намечен ряд мероприятий по благоустройству Томска.

# Вторая жизнь инструмента

Быстрорежущая высоколегированная сталь и в мирное время — дорогой материал, а в военное тем более не всегда доставнешь ее в нужных количествах. От этого же зависит производство инструментов, необходимых для выполнения оборонных заказов.

У реза рабочая часть занимает около половины всего размера, а остальная — державка — служит для закрепления в станке. Значит, необязательно весь резец делать из легированной стали.

В инструментальном цехе одного завода (начальник В. Д. Бесов) обработанные резы перековываются на пластины, затачиваются и привариваются к державкам из обыкновенной поделочной стали. Для крупных инструментов (метчики, сверла, развертки и т. д.) применяют сварку в стык, лишь режущая часть делается из высококачественной стали. А для восстановления фрез наваривают на изношенные резы специальный сплав, достигающий после термообработки стойкости быстрореза.

В резовых изделиях реза нарезаются, так называемые, накатки. Их делают со шлифовкой резы на вальцовальном станке на другом заводе, так как на месте такого станка не было. Это очень удорожало производство. А накатки быстро выходили из строя и выбрасывались.

Мастер С. А. Савельев предложил оригинальные резовые гребешки. Теперь реза делается на обыкновенном токарном станке без шлифовки ее, и одна и та же накатка возвращается 4—5 раз на прежнюю работу.

Основной различных штампов является матрица — стальная доска с отверстиями для штамповки мелких деталей. Раньше вся матрица делалась из легированной стали. Но отверстия растачивались, увеличивались в диаметре, и приходилось делать новый штамп.

Слесарь Юшко П. К. предложил изготовить матрицу из обыкновенной стали и лишь вставки в нее в виде трубок — из быстрорежущей. Делая стенки их нужной толщины, можно регулировать рабочие внутренние диаметры. Изношенные матрицы теперь отжигаются, растачиваются, в них вводят вставки и все подвергается новой закалке. Тов. Юшко дал способ и ремонта пуансонов: они отжигаются, после чего срезают износившуюся режущую часть и заменяют новой, привертываемой при помощи резьбы.

Зажимы для дрочков автоматов — цапги — тоже быстро снашиваются. Их, по примеру штампов, не бросают: деталь отжигается и растачивается на больший размер.

Для горячих штампов нужна хромоникелевая сталь, которую вообще в условиях Томска достать нельзя. Испытывали различные стали: надо найти заменитель! Опыт по восстановлению инструментов наводил на мысль о термообработке: она повышает стойкость. И нашли: сталь одной марки после специальной закалки вполне заменяет хромоникелевую.

Так творческая мысль, развиваясь в стройную систему, возвращает стахановцам необходимые инструменты. В их умелых руках они — грозное оружие в борьбе с фашистскими варварами.

Е. СВЕТЛАНОВ.

# Как обеспечить влагой огородные растения

Многие считают, что поливать огороды обязательно. Есть и обратное мнение (лично я придерживаюсь его), что в некоторых, подобных району Томска, поливка огородов вообще не нужна, кроме полива рассады при посадке и навозных гряд. Но при этом нужно соблюдать некоторые условия, чтобы огородным растениям хватало воды без полива.

Выпадающих в Томске осадков вполне достаточно для выращивания любой огородной культуры. Надо только не допускать бесполезной растраты запасов воды из почвы на расхождение ее сорняками и испарение с поверхности почвы.

Для этого, во-первых, надо всегда держать огороды чистыми от сорняков. Это — одно из главных условий высокого урожая. Систематически уничтожая сорняки, мы, в частности, оберегаем почвенную влагу от непроизводительного ее расходования.

Во-вторых, не менее важна борьба с непосредственным испарением влаги с поверхности почвы. Для этого есть очень простое средство — рыхление.

В уплотненной почве влага непрерывно поднимается к поверхности по так называемым волосным или капиллярным прожектикам между почвенными частицами — так же, как, например, поднимается керосин по фитилю горящей лампы. С поверхности же почвы вода все время испаряется.

Разрыхлив поверхностный слой почвы, мы разрушим в нем волосные прожектики. В результате вода сможет подни-

маться только до этого разрыхленного слоя, а он будет служить защитой от напрасного испарения ее. Недаром, например, весеннее боронование зяби называют «закрытием влаги».

Рыхлить огороды можно мотыгами с шириной захвата меньшей, чем ширина междурядий, по крайней мере, на 6—8 сантиметров, палками или «кошачками» — специальными узкими 3—5-зубыми мотыжками, наконец, ноиком, столовой вилкой, даже острой палочкой. Рыхлить надо на глубину 3—4 сантиметра, по мере образования корки. Когда листья культурных растений сомкнутся и сплошь закроет поверхность почвы, рыхление прекращается.

Оберегая почвенную влагу от испарения, рыхлая поверхность резко улучшает также впитывание выпадающих дождей. На поверхности рыхлой почвы даже после длительного дождя не остается воды — она впитывается почти полностью. На уплотненной же почве, например, на дорогах, тропинках, быстро образуются лужи, потому что плотная почва очень плохо впитывает воду. Над этим не лишне подумать тем, кто каждый день поливает огород до луж.

Уничтожение сорняков и рыхление поверхности почвы — лучшие способы борьбы за обеспечение влагой огородных растений. Направить на эти два мероприятия свои силы, время и внимание я рекомендую всем томичам-огородникам.

Н. МАТВЕЕВ.

Доктор сельскохозяйственных наук.

# Страна подписывается на военный заем

Подписка на новый заем превратилась в демонстрацию патриотических чувств трудящихся, их пламенное стремление всеми средствами и силами способствовать быстрейшему разгрому врага.

С большим успехом подписка на заем проходит в Туркмении. Уже к утру 6 июня подписка на заем по республике на 23 миллиона рублей превысила намеченную к реализации сумму.

К 12 часам дня 6 июня общая сумма подписки на заем по Красноярскому краю в 12 раз превысила реализацию займа в прошлом году, на тот же срок. Особенно успешно проходит подписка в колхозной деревне.

На 105 миллионов рублей больше, чем в прошлом году, подписались на новый заем трудящиеся Куйбышевской области. С невиданным успехом проходит реализация нового военного займа в Кузбассе, 10 с половиной миллионов рублей уже внесены наличными деньгами.

По Киргизии намеченная сумма подписки на новый заем была превышена уже в

течение первых 24 часа. 107 миллионов рублей внесено наличными.

По Узбекистану наличными деньгами внесено 370 миллионов рублей. К 3 часам ночи 6 июня трудящиеся республики превысили намеченную к реализации сумму подписки на заем на 32,5 миллиона рублей.

Трудящиеся Ленинградской области на 5 июня превысили сумму подписки на заем на 189 процентов.

В Сталинградской области в первые же сутки подписки намеченная к реализации сумма была перевыполнена в 2 с лишним раза. Из 205 миллионов рублей 76,691 тысяча рублей внесены наличными.

В Грузинской ССР к 12 часам ночи 5 июня общая сумма подписки на заем достигла 365 миллионов 923 тысячи рублей. На 41 миллион 340 тысяч рублей подписались колхозы и промартели. Наличными поступило от колхозников 92 миллиона 291 тысяча рублей.

Повсюду подписка продолжается с неослабевающим энтузиазмом. (ТАСС).

## ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

### Антигитлеровские настроения немецких студентов

ЛОНДОН, 7 июня. (ТАСС). Газета «Франс» опубликовала выдержки из журналов студенческой фашистской организации «Ди Бевенунг», выходившего в Мюнхене. Фашистский журнал вынужден признать, что в германских университетах имеется много «безответственных элементов», деятельность которых направлена против гитлеровского режима. По мнению журнала, «эта категория людей занимается тем, что распространяет неве-

роятные слухи», занимается подстрекательством к актам саботажа на заводах, призывает к производству негодного оружия.

Напомним о том, что «гестапо не дремлет» и что «за время каникул были собраны подробные сведения о каждом студенте», журнал заявляет, что студенты, нелояльно относящиеся к государству и гитлеровской партии, «должны исчезнуть».

### СОБЫТИЯ В АРГЕНТИНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Буэнос-Айреса, генерал Райсон заявил, что он отказался от руководства временным правительством «из-за невозможности достигнуть соглашения о составе нового кабинета». Военный министр Рамирес объявил, что он взял на себя исполнение обязанностей президента. Рамирес заявил также, что принесение присяги новым правительством, назначенное на 7 июня, откладывается.

### К СОБЫТИЯМ В АРГЕНТИНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 6 июня. (ТАСС). Депутат аргентинского парламента, лидер социалистической партии Репетто, в настоящее время находящийся в Нью-Йорке, касаясь восстания в Аргентине, заявил: «Необходимо соблюдать осторожность в суждениях насчет значения и последствий этого события. Мы подождем до тех пор, пока группа военных лидеров устроит свободные выборы и даст Аргентине конституционного президента, избранного народом».

### СУД

#### ЗА РАСХИЩЕНИЕ ПОСАЖЕННОГО КАРТОФЕЛЯ

Народный суд 1 участка Кировского района (судья тов. Дорошенко) приговорил к году тюремного заключения сторожа пригородного хозяйства Томорга «Степановка» Кузнецова за расхищение посаженного картофеля. Кузнецов был задержан на месте преступления.

### Известия

9 июня, в 20 часов, в Доме партпросвещения состоится семинар пропагандистов по VII теме Краткого курса истории ВКП(б).

Явка пропагандистов кружков обязательна.

Отдел пропаганды и агитации Томского горкома ВКП(б).

11 июня, в 20 часов, в Доме партпросвещения для партактива состоится лекция на тему: «Действие закона стоимости в социалистическом хозяйстве СССР». Читает тов. Скороспелова.

Отдел пропаганды и агитации Томского горкома ВКП(б).

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

### Кинотеатр имени М. Горького.

Новый звуковой музыкально-художественный фильм «АКТРИСА».

Начало сеансов: 12 ч. 30 м., 2 ч. 15 м., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м., 11 ч. Касса с 10 час.

### Кинотеатр им. И. Черных.

Звуковой художественный фильм БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ.

Начало: 2 ч. 30 м., 4 ч. 30 м., 6 ч. 30 м., 8 ч. 30 м., 10 ч. 30 м. Касса с 1 ч. 30 м.

ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ НА ОГОРОД. Обращаться: Советская ул., 47, к тов. Чуракову.

### ТРЕБУЮТСЯ:

Инженеры-механики, инженеры и техники строители, слесари, токари, автогенщики, судоплотники, столяры, кузнецы. Об условиях справляться: ул. Войкова, № 19, телеф. № 2-15.

Штатный преподаватель истории и секретарь учебной части. Обращаться: Коммунистический пр., 3, учебная часть дорожно-механического техникума.

Томский топографический техникум ГУК при СНК СССР объявляет набор учащихся на 1943—1944 учебный год.

Техникум готовит техников по специальностям: а) геодезической, б) топографической (по обработке материалов аэрофотосъемки).

Принимаемый возраст от 15 до 35 лет, с образованием не ниже 7 классов. Окончившие в 1942 и 1943 годах 7 классов принимаются без испытаний.

Все нуждающиеся обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. При техникуме имеется столовая с 3-кратным питанием и подсобное хозяйство.

К заявлению о поступлении в техникум прилагают следующие документы в подлинниках: 1) метрическую выписку о рождении, 2) свидетельство об образовании, 3) справку о состоянии здоровья, 4) 3 фотокарточки, 5) подробную автобиографию.

Участникам Отечественной войны предоставляются льготы.

Начало занятий с 1 октября 1943 года. Подробные справки выслаются по получению запроса и марок на 90 копеек.

Гор. Томск, Н.-Сибирской области, Набережная р. Ушайки, 14.